

**БЕЛОГОРСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК**

25 сентября 2012 г.

# ГАЗЕТА

Газета  
Троицк



**№ 38**  
(167)

**Дети войны:**

- Военный подвиг  
белогорского мальчика Жана

**Мнение:**

ЖКХ в Белогорске - увод денег  
или неумелая работа?

**ТВ-программа:**

1 - 7 октября 2012 г.  
для 15-ти телеканалов!

**14 октября  
2012 года**

**ВЫБОРЫ**

**Главы МО  
г.Белогорск**

# 14 октября 2012 г. ВЫБОРЫ Губернатора Амурской области

## МЕЖДУ ПЕРВОЙ И ВТОРОЙ...

**В рамках избирательной кампании Главы г.Белогорска в муниципальную комиссию Белогорска вновь поступила жалоба на «Просто газету». Теперь требовал устранить нарушение законодательства о выборах и привлечь к ответственности средство массовой информации кандидат на должность Главы Белогорска Михаил Олейник.**

Напомним, что 13 сентября муниципальная избирательная комиссия уже отказалась в удовлетворении жалобы кандидату Михаилу Драгунову. Он требовал

формирование положительного образа кандидата Бориса Стрельского. Жалобу М.В. Драгунова белогорский избирком признал необоснованной.

21 сентября уже другой кандидат на должность Главы Белогорска Михаил Олейник обратился в муниципальную избирательную комиссию с жалобой на СМИ «Просто газета». Ущемление его кандидатских прав выражалось в отказе газеты в предоставлении ему печатной площади для проведения предвыборной агитации.

В своей жалобе кандидат Михаил Олейник утверждал, что хоть негосударственная газета и вправе отказать кандидату в предоставлении пе-

чатной площади, но все же неправильно трактует требования закона.

Размещая материалы кандидата Бориса Стрельского, и, отказывая другим кандидатам в публикации в рамках одной избирательной кампании, по мнению заявителя, нарушают равенство кандидатов.

Такие действия представителей СМИ при осуществлении профессиональной деятельности кандидат Михаил Олейник считает незаконной агитацией и состав административного правонарушения.

- Редакция СМИ «Просто газета» избирательно использует свое право, злоупотребляя своим правом, т.к. препятствует реализации прав других субъектов избирательного процесса и

действует вопреки интересам избирательного процесса в целом, - пишет в своей жалобе кандидат М.Ю.-Олейник и просит устранить нарушения закона с привлечением ответственности средства массовой информации.

«Просто газета» направила в муниципальную избирательную комиссию свои объяснения, указала, что доводы кандидата М.Ю.Олейника о том, что публикация на страницах агитационные материалы кандидата Б.Д.Стрельского, и, отказывая в опубликовании его материалов, «Просто газета» нарушает равенство кандидатов, равно как и проводить жеребьевку или иные способы определения очередности предоставления печатной площади.

Согласно закона редакции негосударственных периодических печатных из-

даний, вправе отказать в предоставлении печатной площади для проведения предвыборной агитации.

Для негосударственных печатных изданий не предусмотрена обязанность выделять печатные площади для размещения агитационных материалов зарегистрированными кандидатами, избирательными объединениями, зарегистрировавшими списки кандидатов, как за плату, так и безвозмездно.

Законодательство не обязывает негосударственные печатные СМИ публиковать материалы

всех обратившихся кандидатов, равно как и проводить жеребьевку или иные способы определения очередности предоставления печатной площади.

Поэтому нарушений нормы Закона в части равенства кандидатов, а тем более, злоупотребления

своим правом редакцией СМИ «Просто газета» и препятствии реализации прав других субъектов избирательного процесса – в отказе редакции кандидату Ю.М. Олейнику нет.

Заседание белогорского избиркома по жалобе кандидата Михаила Олейника на действия СМИ «Просто газета» прошло 24 сентября. В удовлетворении жалобы отказали.

Редакция

+7 914-047-40-37

**AutoLIFE**  
СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР



+7 914-047-40-37

- ➊ Развал схождение
- ➋ Диагностика и ремонт ходовой части
- ➌ Проточка тормозных дисков
- ➍ Замена масла в легковых и грузовых автомобилях

- ➊ Замена технических жидкостей
- ➋ Тонирование, бронирование, укрепление оптики
- ➌ Установка авто-сигнализации и механической защиты
- ➍ Автозвук

реклама

## «СТОП тарифам ЖКХ»



**В субботу, 22 сентября во всех городах России коммунисты провели митинг-протест против роста тарифов на услуги жилищно-коммунального хозяйства. Белогорск не стал исключением. В 11 часов на центральной площади собралось около полусотни человек.**

Открыл митинг первый секретарь Белогорского комитета КПРФ Николай Дегтярев:

- Тарифы ЖКХ – это та удавка, которая наброшена на весь наш народ и, несмотря на прекрасные рапорты телевидения и государственных газет, народ живет все хуже и хуже.

В начале митинга было решено уделить время и приятным моментам. Орденом «Партийная доблесть» была награждена Людмила Беловицкая. Медаль «100 лет «Амурской правде» вручили Николаю Скабаре и Степану Костышину.

Также торжественно был вручен партийный билет новому члену партии.

Далее последовали выступления.

Поднявшийся на импровизированную сцену – кузов автомобиля – подполковник запаса Юрий Кармышов, обратил внимание присутствующих на результаты интернет опроса среди амурчан. В нем 60 % респондентов на вопрос о том, почему вы покидаете Амурсскую область, ответили, что из-за низкого уровня жизни.

Отметил выступающий и ситуацию, которая сложилась в Белогорске:

- В городе не создается новых предприятий, мы так и не дождались рабочих мест. Зато у нас проходят конкурсы парикмахеров. А где конкурсы простых рабочих? Где конкур-

сы сварщиков? Этого нет. А надо поощрять рабочего человека. У нас парикмахерских достаточно, нужно чтобы работала перерабатывающая промышленность.

Что касается ЖКХ, то здесь все связано с выборами. Когда шел на выборы президент, то цены на ЖКХ не поднялись с нового года, срок повышения был перенесен на 1 июля. Теперь выборы в области. Рост оплаты опять притормозили. Но это временное явление. Выборы пройдут, а там хоть трава не расти. Бензин подорожал, инфляция не такая, как нам говорят, а намного выше. Впереди выборы. Сравнивайте кандидатов, сравнивайте программы и делайте свои выводы.

Далее слово предоставили кандидату на должность Главы Белогорска Борису Стрельскому.

Затем выступил директор консервного завода Геннадий Ежевский, который также высказал свое мнение о происходящем:

- Сегодня народ обнинщал, многие ничего не могут себе позволить. Почему все так происходит?

А все потому, что мы вступаем в ВТО. Это может разрушить нашу экономику, предприятия. Наши люди остались голые, босые. Если бы не Китай, что бы мы делали? В лаптях ходили. А у них экономика развивается, энергоноситель дешевле. Мы же сами все вырабатываем, а заводы стоят.

Следом выступил Виктор Доманчук из общественной организации «Дети войны»:

- Я сегодня смотрю, сколько нас собралось. Это мало. Но каждый дома сидит и стонет. А помните, как при Советской власти мы жили? Мы что воровали электроэнер-

гию? Нет, тогда она стоила 5 копеек. Мы не платили за квартиру? Нет. Каждый мог заплатить 12 рублей. А сейчас? Обидно только, потому что получается, что коммунистам надо собрать людей, рассказать эту беду, а остальным не надо?

О том, что нужно больше разговаривать с людьми, говорила и жительница города Анна Плотникова:

- Меня тоже волнует, что с людьми нашими происходит. Давайте будем разговаривать, убеждать. А поговорить есть о чем. Вот, например, я езжу я на дачу на 5 километр и вдруг вижу, что поменялись остановки. «Мясокомбинат» переименовали, «Госпиталь» переименовали и так далее. Кому это надо? Кому это потребовалось? Это кем надо быть, чтобы историю Белогорска выбрасывать? А со здравоохранением что делается в Белогорске? Железнодорожную больницу закрыли, к врачам стало невозможно попасть. Давайте будем что-то с этим делать.

Выслушав все выступления, присутствующим огласили требования, которые затем будут направлены властям различных уровней – от президента до депутатов местных органов самоуправления. Среди прочего коммунисты требовали:

- Прекратить рост цен и тарифов;
- Оплата за жильё — не выше 10 процентов совокупного дохода семьи;

- Прекратить антинародные реформы и банкротство предприятий;
- Пересмотреть Жилищный Кодекс.

«За» озвученные протесты все собравшиеся проголосовали единогласно.

Соб.информ.

реклама

**Выгодные предложения на Новый Год и зимние каникулы – уже сейчас!**

**Отдыхайте круглый год с фирмой «Амуртурист»**

**Китай**

**Индонезия**

**Тайланд**

**Вьетнам**

**Предлагаем большой выбор горящих туров!!!**

**ул. Ленина, 44, тел. 2-04-33**

ЖКХ

**Вы запутались в лабиринтах ЖКХ?  
Считаете, что квартплата завышена,  
а услуги оказаны не в полном объеме?**

Вам на помощь придут **ведущие юристы** областной общественной правозащитной организации **«Союз старших домов»!**

Выездные **БЕСПЛАТНЫЕ** юридические консультации по вопросам ЖКХ проходят **каждую субботу с 10 до 12 часов** по адресу: **ул. Никольское шоссе, 31**, в редакции «Просто газеты».

Подробности и предварительная запись по тел. **53-533**, или по e-mail: **prosto\_gazeta@mail.ru**

Организатор приема - депутат Б.Д. Стрельский.  
Информационная поддержка - СМИ «Просто газета»

**СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ**  
**“БИС”**

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ  
БЛАГОВЕЩЕНСКОЙ КОМПАНИИ

**БЫСТРОЕ И КАЧЕСТВЕННОЕ ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА ОКОН, БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ**

**ОКНА**

г. Белогорск, ул. Кирова, 126  
тел. 2-02-17 или 8-914-041-82-37

# ЮНЫЙ ПАТРИОТ ИЗ БЕЛОГОРСКА

**В 1972 году в одном из номеров газеты «Амурская правда» была напечатана статья научного сотрудника Центрального архива Министерства обороны РФ В. Романкевича о мальчике из Белогорска, совершившем подвиг на войне - Жане Длусском. На эту статью откликнулся главный агроном колхоза «Герой труда» Белогорского района Н. Гудов, который хорошо знал юного героя. Н. Гудов в 1940 – 1945 годах служил в дивизионе бронепоездов, располагавшемся в Белогорске и других станциях железной дороги.**

«Перед моими глазами встаёт в памяти небольшой паренёк лет 11-12 по имени Жан. Тогда, после гражданской войны в Испании, многие офицеры, исполнявшие там свой интернациональный долг, часто давали своим детям иностранные имена. Так, видимо, и сделал его отец, служивший на бронепоезде, который стоял в Белогорске. Жан мало играл со своими сверстниками, а больше вращался среди солдат бронепоезда. Надо было видеть огонь зависи в глазах мальчика, когда он смотрел, как воины бронепоезда исполняли упражнения на турнике или брусьях, прыгали через козла и коня. Жан тоже потянулся к спортивным снарядам и при помощи солдат многому научился» - вспоминает ветеран войны Н. Гудов.

Его отец, капитан Длусский Владимир Францевич был заместителем командира бронепоезда по технической части. В мае 1941 года Жану исполнилось 11 лет. Он перешёл в четвёртый класс. Впереди было лето, каникулы. Счастливая пора! Но вдруг грянула война. Жан сразу решил, что его место на фронте. У него возник план – поехать в Смоленскую область, где жила его бабушка, и увезти её на Дальний Восток. Своим планом он поделился с мамой. Она испугалась и всё рассказала отцу. Отец стал убеждать Жана, что его опасения напрасны, враг до Смоленска не дойдёт, что вскоре Красная Армия разобьёт агрес-

сора, а Смоленск никогда не будет отдан врагу. Он говорил так потому, что свято верил в то, что в бой не вступили главные силы. Серьёзного значения он не придал мечте мальчика. Между тем, он сильно ошибся в недооценке поведения сына.

Жан же тайно организовал группу из своих одноклассников, учеников 4-го класса. Они решили уехать в Смоленскую область и вступить там в партизанский отряд, чтобы бить фашистов. Всё было тщательно продумано, но в последний момент группа распалась, и Жан, прихватив у матери 100 рублей и оставив записку: «Мама и папа, до свидания. Поехал выручать бабушку. Деньги верну, зря транжирить их не буду» - тайком отправился на вокзал. На станции как раз стоял поезд Владивосток - Москва. Незаметно прошмыгнув в один из вагонов, мальчик пристроился в уголке. Поезд вскоре тронулся... В Иркутске Жан пересел на воинский состав, который шёл на фронт. Командирам он объяснил, что он – сирота и едет к бабушке в Смоленск. Ему поверили и приграли в одном из вагонов. Эшелон шёл с большой скоростью, делая небольшие остановки на станциях. Через неделю состав приблизился к Москве, обошёл её и стал разгружаться. О мальчике, который прибыл по дороге, сообщили командиру эшелона. Тот принял

решение: пусть мальчик Ваня (как тот сам себя называл) будет пока при штабе в качестве воспитанника полка. Так Жан стал сыном полка. Он с радостью выполнял различные поручения и мечтал о серьёзных делах.

В конце ноября 1941 года, когда потребовались срочные сведения о противнике, расположившемся в районе деревни Новосёлка, штаб решил послать в разведку Жана. Мальчик под видом местного жителя мог без особых подозрений проникнуть в деревню и собрать необходимые сведения.

Одевшись в крестьянскую одежду, Жан тронул путь. Миновав боевое охранение, а затем и

нейтральную полосу, Жан углубился в расположение противника. И вдруг из-за кустов раздался окрик «Хальт!» и тут же раздалась автоматная очередь. К нему подскочил немецкий солдат и замахнулся автоматом.

Очнулся Жан в тесной крестьянской избе, набитой немецкими офицерами и солдатами. Его начали допрашивать, но он молчал. Тогда его начали бить. Но он продолжал молчать. Тогда немцы забросили его в подпол. Жан, чувствуя сильное жжение в верхней части грудной клетки, понял, что он ранен. Осмотревшись по сторонам, он заметил в правом углу ход под половицами. Он пополз по нему и неожиданно оказался на заднем дворе. Выждав, когда часовой пошёл в другую сторону, он вылез из подпола и через огород побежал к недалёкому лесу. Там, перелезая через ограду, потеряв рану и потерял сознание. Его подобрала хозяйка соседского двора и спрятала в своём доме.

О том, как Жан ходил в разведку, как попал в руки гитлеровцев, рассказывает документ, хранящийся в архиве Министерства Обороны. В наградном листе на юного разведчика Длусского Жана Владимира, 1930 года рождения, русского, учащегося в Красной Армии с октября 1941 года, домашний адрес: Амурская область, станция Куйбышевка-Восточная, ул. им. Маяковского, д.2, кв.8 говорится:

«Преодолев большой путь от Дальнего Востока до линии фронта, Длусский пристроился к танковой части, где комиссаром был тов. Коршунов, и вместе с частью ушел на фронт. 11-летний Жан по заданию командования танковой части идет в разведку в деревню Новосёлки для выявления огневых средств и противотанковой обороны противника. Пробираясь в расположение противника, юный разведчик наткнулся на вражеский секрет, был ранен и доставлен в немецкий штаб. После долгих спросов и издевательств немцы, не добившись от него ничего, бросили истекавшего кровью мальчика

в погреб, откуда он ночью бежал и до прихода Красной Армии прятался у местных жителей деревни Новосёлки».

В деревне Жан находился более полумесяца. Когда же в декабре 1941 года началось контрнаступление войск Западного фронта под Москвой, 18-го декабря части 194-й стрелковой дивизии выбили гитлеровцев из деревни. В дом, в котором скрывался юный разведчик, зашли советские воины. От хозяек они узнали подробности о мальчишке и забрали его с собой.

Полк с боями продвигался на запад, дошёл до города Юхнова. Жан всё время просился в разведку, но командир полка не разрешал, так как рана его окончательно не зажила. Тогда Жан тайком убегал на огневые позиции или на передний наблюдательный пункт, откуда следил за боем. И каждый раз бойцы приводили его обратно, обещая взять его туда, где шёл бой, как только заживёт рана.

В наградном листе, отправленном в штаб Западного фронта 25 февраля 1942 года, командование полка ходатайствовало о награждении Жана правительственной наградой: «...За проявленные храбрость и героизм, за исключительную любовь к Родине, юный патриот заслуживает правительственной награды».

29 марта 1942 года приказом командующего Западным фронтом юный разведчик был награждён медалью «За отвагу».

Жан продолжал служить в стрелковом полку. Вскоре он сильно затосковал по дому, по своим родителям. Он завидовал солдатам, которые получали из дома письма и отвечали на них.

Жан решил написать письмо домой. И хотя далеко был его дом и его родители, он всё же надеялся получить ответ от мамы. Он раздобыл чистый листок бумаги и карандаш. Найдя укромное место, он принял писать письмо. Исписав листок, он сложил его в солдатский треугольник и надписал адрес.

Прошло два дня. Жана неожиданно вызвали в



штаб полка.

Вскоре Жан оказался дома.

«Вот так неожиданно закончился «поход» нашего младшего однополчанина, - вспоминал Н. Гудов. – Снова он оказался среди нас. Всё такой же непоседа, очень любознательный, смешной и озорной. Мальчишкой был, им и остался. И всё же это был уже другой для нас человек, которым мы все гордились. И имели на это право. Мы считали его своим воспитанником. Вся обстановка в подразделении, где мы проходили службу, строгий порядок в нём, напряжённая воинская служба, всё это формировало не только наш характер, но и влияло на мальчика».

Жители города в военные годы часто видели на улицах маленького солдата в аккуратной тёмно-синей форме, в начищенных сапогах, в пилотке со звездой, с портупеей через плечо и кобурой с пистолетом, пристегнутой к ремню. Но самое главное – на его груди сверкала медаль «За отвагу», которой даже у офицеров не было.

В сентябре 1942 года Жан пошёл в 4-й класс. Жан проучился в школе до окончания 7 классов, а потом бронепоезд был расформирован, и семья Длусских уехала на Смоленщину. Там и потерялся след Жана – юного патриота из Белогорска.

**Валентин Голубев,  
краевед**

## Отдел надзорной деятельности напоминает жителям г. Белогорска и Белогорского района правила безопасного использования электроприборов и эксплуатации отопительных печей:

- любой электроприбор, провод или выключатель рассчитан на определенную силу тока. Если сила тока выше нормы, на которую рассчитан электрический провод, происходит нагрев провода с повышением температуры до 3000 градусов. Этого можно избежать, если не допускать повреждения проводов, небрежного их соединения, коррозии или загрязнения предохранителей: оголения или плохой изоляции проводов;

- не перегружайте сеть, включая одновременно слишком много электроприборов. Не включайте все ваши приборы в одну розетку, так как из-за её перегрузки может возникнуть пожар. По возможности обходитесь без удлинителей;

- не оставляйте электробытовые приборы включенным в сеть в течение длительного време-

ни;

- при использовании электрообогревателей соблюдайте осторожность. Не располагайте их вблизи от легковоспламеняющихся предметов (тюли, штор, постельного белья). Никогда не оставляйте включенные обогреватели без присмотра, не допускайте их перегрева. Не пользуйтесь самодельными электрообогревателями. Не используйте для обогрева помещений плитки с открытой спиралью.

### При эксплуатации печного отопления запрещается:

- оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;

- располагать дрова, другие горючие вещества и материалы, используемые в качестве топлива на

предтопочном листе;

- применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо;

- использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;

- зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть пролиты водой и удалены в специально отведённое для них безопасное место;

- установка металлических печей, не отвечающих требованиям пожарной безопасности, стандартов и технических условий, не допускается;

**Соблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов и отопительных печей позволит максимально обезопасить себя от риска возникновения пожара.**

# ИРИНА СИВАКОВА: «Давайте займемся арифметикой»



**Вопросы, касающиеся сферы ЖКХ – одни из самых животрепещущих на сегодняшний день. Они затрагивают практически каждого – старого и малого, работающего на себя или безработного. Как получается, что при ежегодном повышении квартплаты качество услуг становится все ниже? Где искать на коммунальщиков управу, если власти на местах занимаются отписками: мол, это исключительно ваша забота, как собственников помещений.**

**В Белогорске, где квартплата одна из самых высоких в Амурской области, а ЖКХ-услуги, как говорят многие, на самом худшем уровне, вопросов по теме возникает много. Другой момент, что грамотных ответов на них получить, зачастую, не от кого. Помыкаются, пытаются инициативные жильцы многоэтажек, да так и остаются ни с чем. С конца августа ситуация в городе в плане предоставления консультации юристов по вопросам, касающимся сферы ЖКХ, немного изменилась. По инициативе депутата горсовета Бориса Стрельского, в редакции «Просто газеты» каждую субботу выездной приём ведут юристы амурской правозащитной организации «Союз старших домов».**

**С председателем этой общественной структуры – Ириной Сиваковой сегодня и побеседовал наш корреспондент.**

**- Ирина Владимировна, расскажите о «Союзе старших домов».**

- Наша общественная организация официально зарегистрирована в органах юстиции в 2009 году. Основная ее задача – просвещение населения в области защиты своих жилищных прав, отстаивание интересов граждан в этом вопросе перед всеми ветвями власти. Уже два года мы практикуем выездные семинары по области, посетили Новокиевский Увал, Завитинск, Райчихинск, Зею, Прогресс. В пос. Прогресс и в Зее – созданы консультационные пункты, в которых специалисты помогают жителям разобраться в хитросплетениях жилищного законодательства. Находим мы понимание и поддержку в своей деятельности со стороны Губернатора и Правительства Амурской области. Ими поддержана наша совместная с Общественной палатой Амурской области инициатива проведения обучающих семинаров для «старших домов» в рамках разработанной нами программы «Школа жилищного просвещения». Проведено уже три бесплатных обучающих семинара,

Все без исключения отмечают необходимость таких встреч. Людям это становится нужно, они хотят изменить свою жизнь в лучшую сторону и начинают понимать, что в первую очередь, многое зависит именно от их желания отстаивать свои права, в том числе, на комфортное и безопасное жилье.

**- Практически всем жилым домам требуется капитальный ремонт, насколько реально этого добиться?**

- Исходя из личного опыта – вполне реально. Не скажу, что легко. Чтобы добиться капремонта нашего дома, которому почти 50 лет, мне пришлось полтора годаходить по судам и еще почти год добиваться от администрации Благовещенска исполнить решение суда. Но ведь на тот момент не было подобного precedента и мне приходилось изучать огромное

количество документов и самой разбираться в тонкостях действующего законодательства. Тем не менее, за счет бюджета города нам полностью заменили кровлю, все инженерные коммуникации от чердака до подвала (трубы горячего и холодного водоснабжения, отопления, канализации), произвели ремонт отмостки и асфальтирование придомовой территории. В настоящее время, используя мой опыт в судах Благовещенска уже принято порядка 30 решений в пользу жильцов. Эту практику можно применить и в Белогорске.

**- С чем связано решение проводить специалистами Вашей общественной организации юридических консультаций по вопросам ЖКХ для жителей нашего города?**

- Прежде всего, мы выполняем свое обещание, данное белогорцам в прошлом году во время проведения обучающего семинара для «старших домов». Тогда присутствующие могли не только узнат об изменениях в законодательстве в сфере ЖКХ, но и получить исчерпывающие ответы на свои вопросы, в том числе и консультации по составлению письменных заявлений, обращений в государственные контрольные и надзорные органы власти, судебные инстанции и пр. Семинар получил большой резонанс среди жителей города, что в свою очередь привело к значительному увеличению количества обращений в нашу организацию. Кстати, ваша газета освещала эту встречу, за что мы искренне благодарны, как и за то, что редакция газеты сейчас предоставляет нам помещение для приема граждан.

С просьбой проведе-ния юридических консуль-таций по проблемам ЖКХ для жителей города к нам неоднократно обращался и депутат Белогорского Совета народных депутатов Борис Стрельский, что особенно радует.

К сожалению, не так часто сегодня можно встретить народного избранника, который вы-

полняет свои обещания и действительно много делает в интересах людей.

**- Можно сегодня сказать, что государство все проблемы ЖКХ переложило на плечи самих собственников жилья?**

- Я бы так категорично не говорила. Федеральная и областная власть обладают полной информацией о состоянии дел в жилищно-коммунальной сфере и стремятся решать эти проблемы. Именно поэтому был создан Фонд содействия реформированию ЖКХ в рамках 185-го Федерального закона и в регионы пошли деньги на капитальный ремонт домов и расселение из ветхого и аварийного жилья. Вопрос в другом – насколько рационально, по-хозяйски этими средствами распоряжаются главы городов и районов на местах.

Не секрет, что правовая культура граждан очень низкая. Добавьте к этому безынициативность большей части жильцов многоквартирных домов, их нежелание брать на себя ответственность за состояние дома. В результате все эти факторы используют в своих целях недобросовестные управляющие компании-однодневки и нечистоплотные на руку высокопоставленные чиновники местных администраций.

К нам неоднократно обращались жители Белогорска с жалобами на не качественно проведенный капремонт их домов, много об этом писали и средства массовой информации. Ведь, в том же Белогорске, например, уже практически нормой стало постоянное банкротство крупнейшей управляющей компании.

В октябре 2008 года в единый реестр юридических лиц была внесена запись о ликвидации МУП «БКС», в декабре 2011 года – о ликвидации МУП «БКС плюс». В январе 2012 года ООО «Управляющая компания» признана банкротом, сейчас на грани банкротства ООО «Белогорская управляющая компания». И это все за последние четыре года. О каком снижении

тарифа на техобслуживание домов и росте уровня жизни жителей города можно вести речь? При том, что коллектив этой «управляйки» остается почти неизменным, как и «заоблачная» оплата на жилищно-коммунальные услуги, в Белогорске одна из самых высоких в области.

На мой взгляд, это говорит либо о преднамеренном выводе в частные руки определенных лиц денежных средств собственников жилья, уплаченных ими за жилищно-коммунальные услуги, и об устранении первых лиц города от наведения порядка в сфере ЖКХ, либо о неумении работать на таких ответственных должностях в интересах города и его жителей.

**- Получается, что администрация Белогорска не заинтересована в наведении порядка в ЖКХ города?**

- Давайте просто займемся арифметикой. Согласно предоставленной информации, ООО «Белогорская управляющая компания» обслуживает порядка 924 827,4 кв.м площади города. Если возьмем за средний тариф по графе «Плата за жилое помещение» в Белогорске примерно 20 руб. за 1 кв.м и умножим одно на другое, то максимально можно получить 18 млн. 426 тыс. 548 руб. в месяц.

И это только за одну услугу по техобслуживанию!

**За год эта сумма может составить порядка 220 млн. рублей.**

Считаем дальше. В среднем замена кровли на стандартной пятиэтажке площадью 4 000 кв.м стоит менее 1 500 000 рублей, замена инженерных коммуникаций (труб холодного/горячего водоснабжения, канализации, отопления) обойдется примерно в 400 – 500 тыс. руб., косметический ремонт одного подъезда – 20 – 30 тыс. рублей.

Так сколько можно было бы за эти деньги заменить дырявых и протекающих крыш, гнилых и ржавых труб, привести в

порядок подъездов, детских площадок, придомовых территорий! При этом собираемость с населения в среднем составляет 93-95%. Если все эти деньги использовать для решения проблем жителей города в сфере ЖКХ, то за три года более половины жилого фонда всего города можно было бы капитально отремонтировать и снизить оплату за жилищные услуги. Что происходит сейчас в действительности, вы видите сами.

**- Ирина Владимировна, наверняка, далеко не каждая администрация города видит в Вашем лице своего помощника – единомышленника в решении проблем ЖКХ?**

- К сожалению, вы правы. Если в городе Зея, поселке Прогресс мы находим понимание и поддержку у глав администраций, то в Белогорске уже после первого же выездного приёма жителей, поступила жалоба, в том числе, и на имя губернатора области, что работа наших представителей ведет к срыву единогодия голосования. Смешно? Да! Видимо, кому-то из наделенных определенной властью очень не хочется, чтобы мы обучали людей защищать и отстаивать свои права в областях ЖКХ. Это тоже о многом говорит. Тем не менее, мы будем продолжать свою работу до тех пор, пока в нас нуждаются не чиновники, а простые жители города. Замечу, что все юридические консультации проводились и проводятся нашими специалистами бесплатно.

**- Что бы Вы хотели пожелать белогорцам?**

- Не бойтесь отстаивать свои права. Вы должны знать не только свои обязанности, о которых вам постоянно заявляют городские чиновники, но и всеми законными способами требовать исполнения обязательств от должностных лиц органов власти и директоров управляющих компаний.

**- Спасибо!**

Беседу вели  
**Татьяна Сазонова**

**Для справки:**

Ирина Сивакова родилась на Украине. окончила с отличием школу, с красным дипломом индустриальный техникум, Белгородский технологический институт строительных материалов. Работала по специальности сменным мастером, инженером – технологом, экспертом по строительным материалам.

Большой опыт взаимодействия с федеральными структурами, органами власти приобрела, работая в аппарате Главного федерального инспектора по Амурской области.

Несколько лет трудилась на федеральной государственной гражданской службе – работала ведущим специалистом-экспертом в Управлении федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Амурской области, ей присвоен классный чин «Референт государственной гражданской службы РФ 3 класса».

Столкнувшись на примере своего многоквартирного дома с проблемами ЖКХ, в 2009 году с единомышленниками создала Амурсскую региональную правозащитную общественную организацию «Союз старших домов», председатель Правления.

Ирина Владимировна первой в Амурской области смогла через суд добиться, чтобы органы местного самоуправления (администрация г. Благовещенска) за счет бюджетных средств произвели полный капитальный ремонт их многоквартирного дома 1965 года постройки.

С 2010 г. член Общественной палаты Амурской области первого состава. Председатель комиссии по вопросам экономического развития, предпринимательства, аграрной политики, природопользования и экологической безопасности. Председатель рабочей группы по вопросам ЖКХ.

Избрана в состав Общественной палаты Амурской области второго состава, руководитель межкомиссионной рабочей группы по вопросам ЖКХ. Член рабочей группы Общественной палаты Российской Федерации по общественному контролю в сфере ЖКХ.

# ДЕПУТАТЫ ПОГОВОРИЛИ

20 сентября состоялось очередное заседание Горсовета. Принимать решение по 17 вопросам, обозначенным в повестке дня, пришли 12 нардепов.

## О финансах...

Первым вопросом, который стоял перед депутатами, стал вопрос об изменении городской казны. Начальник финуправления доложила присутствующим, что доходы предлагается увеличить на 6 млн. 480 тыс. 300 рублей, а расходы провести на 6 млн. 480 тыс. 200 рублей, тем самым уменьшив дефицит бюджета на 100 рублей.

После принятия изменений основные характеристики бюджета на 2012 год составят:

- по доходам в сумме 1 млрд. 463 млн. 488 тыс. 800 рублей;
- по расходам в сумме 1 млрд. 587 млн. 628 тыс. 800 рублей;
- дефицит бюджета в размере 124 млн. 140 тыс. рублей.

За изменения в финансовой жизни города депутаты проголосовали единогласно.

Также единогласно народные избранники проголосовали за внесение изменений в положение «О системе оплаты труда в органах местного самоуправления МО г. Белогорск», согласно которого были увеличены нормативы формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц, муниципальных служащих.

Так, нормативы для Главы города увеличены с 820 000 до 870 000 рублей. Для председателя горсовета с 744 000 до 789 000 рублей, а для заместителя председателя горсовета, в случае, если он занимает эту должность на постоянной основе с 686 000 до 728 000 рублей.

Для вышеперечисленной категории также увеличен размер базового денежного вознаграждения на 13 %.

## ...информации

На городском Совете

в этот день были заслушаны несколько информаций по различным направлениям. Так, председатель Комитета по образованию Светлана Никитина доложила об итогах проведения летней оздоровительной кампании 2012 года. Заместитель председателя Комитета по образованию Ольга Саяпина рассказала о подготовке общеобразовательных учреждений города Белогорск к 2012-2013 учебному году. Информацию «Об отчетах «О работе ООО «Белогорская управляющая компания» депутатам заслушать не удалось. Генеральный директор данной фирмы направил в Горсовет письмо, о том, что ООО «БУК» отчитывается перед собственниками и нанимателями жилых помещений в первом квартале года, следующего за отчетным, что все, кто хотел эти отчеты получить, поэтому выступать перед горсоветом не видит необходимости.

Некоторых депутатов эта позиция не устроила, а председатель горсовета даже решила написать жалобу в прокуратуру, чтобы выяснить, законен ли этот отказ.

С информацией о ходе подготовки города к отопительному сезону 2012 – 2013 годов выступил замглавы по ЖКХ Александр Пашеев.

Александр Чикабурович рассказал, что на подготовку жилищно-коммунального хозяйства к предстоящему отопительному периоду по всем источникам финансирования запланировано 23 млрд. 677 млн. рублей.

По состоянию на 12 сентября денежные средства освоены на 97,4 %.

Создан нормативный запас топлива в объеме 62 011 тонн, в том числе угля: 53 671 тонна или 107 % к нормативному запасу, а мазута 8 340 тонн или 115 % к утвержденному нормативу.

Что касается жилищного фонда Белогорска, площадь которого составляет 1 147 800 кв.м, то на отчетную дату было подготовлено к отопительному периоду 1 083 600 кв.м площадей. Из 392 домов подготовлено к отопительному

периоду и получены паспорта готовности уже 336.

На 53 социальных объектах при подготовке к отопительному сезону проведена промывка систем отопления.

Из 29 единиц котельных, состоящих на топливном балансе города, подготовлено 26 или 93,8 % от плана. На всех котельных муниципального образования проведены ремонтные профилактические работы и в целом городские котельные готовы к работе. Опасения у городских властей вызывают лишь котельные филиала Амурского ОАО «РЭУ». Хоть на этих объектах и выполнен текущий ремонт, но замены устаревшего оборудования и капитального ремонта котлов не было.

Тепловые сети, общей протяженностью 111 891 метр готовы по отчету на 93,8 %. Капитально отремонтировано 502 метра теплопроводов, из запланированных 593 метров.

Водопроводные сети также готовы к зиме на 97,2 %. Из 54 350 метров сетей при подготовке к отопительному периоду заменено 550 метров водопровода по ул.Братской.

Водоканал за свой счет проводит капитальный ремонт трех участков водопроводных сетей: 20 метров по ул.Гастелло, 2; 100 метров по ул.Южная, 6 и 30 метров по ул.Никольское шоссе, 35.

Что касается канализационных сетей, то из 102 793 метров на отчетную дату были готовы к отопительному периоду 80 %.

В конце своего доклада зам главы по ЖКХ сделал вывод, что подготовка к отопительному периоду 2012-2013 годов ведется планомерно без срывов, к установленному сроку на объекты теплоснабжения МО г.Белогорск будут получены паспорта готовности, нормативные запасы топлива, необходимого к отопительному периоду будут созданы.

Вопросов к докладчику было немного. Депутат Руслан Горбунцов поинтересовался, когда приведут в порядок разытый участ-

ток возле 10-й школы, и получил ответ, что это обязательно будет сделано в ближайшее время.

Все заслушанные информации были одобрены депутатами и приняты к сведению.

## ...и опросе

Не проголосовали нардепы лишь за один вопрос, который касался передачи здания Управления соцзащиты, расположенной по ул.Гагарина, 17 из собственности города в собственность Амурской области. Передать здание неоднократно просило областное Министерство имущественных отношений, ссылаясь на то, что учреждение подчиняется области, значит, и здание должно быть областным. Пока оно находится путь даже в безвозмездном пользовании, проводить капитальный ремонт там нельзя.

Но депутаты решили оставить здание в собственности города. За передачу проголосовал лишь один депутат, пять были против, а шесть воздержались. Таким образом, вопрос не набрал необходимого количества голосов и был снят.

Ещё один вопрос, который вызвал более бурное обсуждение у народных избранников, нежели основная часть повестки дня - это назначение опроса граждан города Белогорска, который планируется провести в день выборов губернатора области и главы Белогорска 14 октября.

Докладчик по этому вопросу - руководитель аппарата Администрации города Эльвира Олейник пояснила, что вопросы для опросного листа формировались с учетом предложений белогорцев, которые могли предложить свой вопрос на официальном сайте города.

Из сорока вопросов, поступивших за две недели на сайт, в числе которых были и предложения строительстве зоопарка, приюта и кладбища для животных, необходимости крематория и виадука, выбрали и вынесли на рассмотрение депутатов пять позиций:



1. Белогорск развивается. Какие дополнительные автобусные маршруты необходимо организовать?

2. В связи с плановым массовым озеленением города в 2013-2015 гг. какие породы деревьев необходимо высаживать вместо тополей?

3. Нужен ли городу новый современный культурный центр (концертно-театральный зал, кинозал, музей, библиотека, детский досугово - развлекательный центр и пр.)

4. Согласны ли Вы, что Центральную городскую библиотеку необходимо перенести из жилого дома № 19 по улице Гагарина во вновь построенное современное отдельно стоящее здание?

5. Согласны ли Вы с инициативой настоятеля прихода переименовать город Белогорск в город Александровска-на-Томи?

Все вопросы, кроме пятого, депутаты не обсуждали. А вот тема о переименовании города вызвала живой интерес.

- Я родился в Белогорске, мои родители родились в Белогорске. Я считаю, что город не надо переименовывать, - высказался депутат Михаил Филиппов.

Слово взял мэр города, который сказал, что данный вопрос включен в опросный лист по инициативе администрации.

- Если настоятель прихода, на котором уже около четырех месяцев висит баннер, считает, что нужно переименовать Белогорск в Александровск-на-Томи, то давайте выясним мнение населения на этот вопрос, - сказал Стас

нислав Мелюков.

Депутаты с ним согласились и утвердили сами вопросы и форму опросного листа, включающего в себя и отрывной купон стимулирующей лотереи.

Администрация решила в этот раз не останавливаться только на призах, а еще и поощрить активные дома и улицы, путем проведения комплекса мер по благоустройству территорий.

**Наталья Михайлова**

P. S. После заседания горсовета редакция «Просто газеты» связалась с наследием прихода Храма Божьей Матери «Всескораца» иеромонахом Платоном, чтобы выяснить, выходил ли он с вопросом о переименовании города к городским властям, и какой смысл несет баннер, вывешенный на здании прихода. Он пояснил следующее:

- Я лично или представители православного прихода в администрацию с этим вопросом не обращались. Информация, размещенная на этом баннере и рассказывающая о том, что наш город был назван в честь великого русского человека, императора Александра II, который много сделал для Руси, в первую очередь направлена на то, чтобы люди, молодежь задумались об истории своей Родины. С возрождением духовности и нравственности, возможно, мы придем к восстановлению и исторической справедливости. Но к

этому, к моему великому сожалению, еще идти и идти. Если администрация решила выяснить, ответ для себя на этот вопрос сейчас - я не против, но думаю, что выносить его на голосование было преждевременно.

**“КАПРИЗ ТАКСИ ПЛЮС”**

8-914-398-44-44, 57-51-51

Св-во 28 № 000760436

реклама

• перевозка пассажиров по городу и району

• грузовые перевозки по области

• перевозка пассажиров микроавтобусом до Благовещенска

• доставка (по городу) продуктов, медикаментов, цветов

Тел.: 2-15-15, 8-914-38-41-444, 8-924-6-777-444,

5-51-51, 8-963-804-02-18, 8-914-557-51-51

**СОЦИАЛЬНАЯ СТОМАТОЛОГИЯ**

Ждем ВСЕХ жителей и гостей Белогорска!

ПОСТОЯННОДЕЙСТВУЮЩИЕ СКИДКИ для:

- пенсионеров
- инвалидов
- студентов
- школьников

Лечение и протезирование зубов

Лиц № 28-01-000-599 от 02.11.2011 г.

реклама

ул.Кирова, 121, тел.: 2-33-00, 8-914-56-56-888

проконсультируйтесь с врачом о возможных противопоказаниях

**ЕКАТЕРИНА**

Праздничное агентство

Проведение свадеб, юбилеев, детских праздников, торжеств.

Оформление залов шарами. Музыкальное сопровождение. Фейерверки, салюты.

Тел. 8-914-568-32-33

г. Белогорск, ул. Кирова 7, электронный адрес: Katerina-Gul@mail.ru

реклама

## Уважаемая редакция!

Многие люди солидного возраста с недовольством относятся к празднику Пожилых людей. Им не праздник нужен, а постоянное внимание и забота. В то же время, многие пожилые люди фору дадут молодым разгильдяям и тунеядцам. Они ведут активную жизнь, трудятся по мере сил, показывают пример активного долголетия. Я выражаю свою ПРОСТО МНЕНИЕ по поводу Дня пожилых людей следующим стихотворением.

## ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

Скажите, кто придумал этот праздник?  
Наверное, он не был пожилым.  
Мне много лет. Я годы не считаю.  
Но этот праздник, я бы отменил.  
Пока я жив, живу я и страдаю.  
Тружусь, кручуясь и в жизнь всегда влюблен.  
Я нахожу занятие по силам.  
И я всегда работой опьянен.  
Пока я жив, покуда сердце бьется,  
Проектов много в голове моей.  
Для творчества минута мне найдется.  
И интересы для моих друзей.  
Как много старцев молодых сегодня.  
Они уже готовы умереть.  
И с крыш домов высотных они сходят,  
Чтобы скорей на небо улететь.  
Одни гордятся кличкой экстремалов.  
Иные у компьютера весь день.  
Иным адреналина нынче мало,  
А попросту их одолела лень.  
А пожилые знают смысл жизни.  
Он в том, чтобы себя всего отдать:  
Семье, родным, и внукам, и Отчине.  
И в этом, в этом Божья благодать.  
Да разве годы возраст означают!  
Нет, возраст – состояние души.  
И молодые старцами бывают,  
И пожилой сдаваться не спешит.  
Я – пожилой, но годы не помеха  
Для творчества, для жизни и труда.  
Для встреч друзей, для радости, для смеха.  
Нет, не помеха для меня года.  
Не признаю я этот горький праздник,  
Напоминание о моих годах.  
Я – пожилой, но молод, как проказник,  
И жизнь моя мне нравится в трудах.

С уважением к Вам, Ярслав Эльповик

## ПОСВЯЩЕНИЕ

Красоты душевной отражение  
Лучики – морщинки возле глаз.  
Пожилые люди, драгоценные!  
До чего ж мы сильно любим вас!

Добрые, сердечные, душевые,  
Ласковые, чуткие, родные...  
И легкоранимые, и милые...  
С праздником вас, люди пожилые!

Сколько в жизни вам досталось вынести,  
Как судьбою были вы обласканы,  
Обо всем расскажут нам сединочки,  
Да морщинки в уголках любимых глаз!

Восхищаюсь вашей терпеливостью,  
Удивляюсь вашей языковой гибкостью,  
Преклоняюсь перед вашей мудростью,  
Восторгаюсь вашей силой – стойкостью!

Пожилые люди, драгоценные!  
Нет дороже вас и нет бесценнее!  
Низкий вам поклон и поздравления!  
С вашим днем вас! С Днем благовещения!

Тамара Воробьевича

**АНОНИМНОЕ ЛЕЧЕНИЕ**  
**АЛКОГОЛЬНОЙ ЗАВИСИМОСТИ**  
**ПРОВОДИТ ВРАЧ-НАРКОЛОГ**  
**Лицензия имеется**  
**ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСЬ ПО**  
**тел. 8-914-382-49-07**  
г. Белогорск ул. Кирова, 71  
каб. 16 (напротив типографии)  
реклама

Лин. № 2801000189 от 12.04.2007

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

# ДУМАЕМ ВМЕСТЕ:

## Лидеры оппозиции. Евгения Чирикова

В прошлом номере газеты я писала о выборах в координационный совет оппозиции, которые состоятся 20-21 октября (<http://election.cvk2012.org>). Уже зарегистрированы десятки кандидатов и около 19000 избирателей (электронное голосование требует предварительной регистрации всех избирателей). Но всем понятно, что это выборы внутри оппозиционной тусовки. Намного важнее участвовать в региональных и муниципальных выборах, постепенно формировать на местах оппозиционное большинство. Поэтому сегодня я расскажу о Евгении Чириковой, которая является кандидатом на пост мэра города Химки. Есть ли шанс у яркого представителя протестного движения стать мэром подмосковного города? Подумаем об этом вместе!

Ситуация на сегодняшний момент такова, что на выборы губернаторов или мэров городов практически никто кроме единороссов не выдвигается. Это произошло, как мне кажется, потому, что в течении 20 лет из политической сферы «вычищались» люди думающие, имеющие поддержку населения, но настроенные оппозиционно по отношению к партии власти. Людей на той «стороне луны» амбициозных и действенных осталось мало. Поэтому когда кто-то из оппозиционных лидеров претендует на пост мэра или губернатора, это привлекает общественное внимание. Кроме этого теперь, когда оппозиционные лидеры объединились, они стараются поддержать «своих» на выборах всех уровней.

Её политическая и гражданская активность началась с того, что когда они с мужем переехали в

Химки, для того чтобы их дети могли дышать свежим воздухом, этот самый лес власти решили вырубить для строительства трассы от аэропорта «Шереметьево». Евгения Чирикова привлекла много горожан для защиты Химкинского леса и добилась общественного резонанса не только в России, но и за рубежом.

Защитники Химкинского леса, осознавая необходимость трассы, выступали не против дороги как таковой, а против ее строительства путем вырубки леса. Чирикова предлагала альтернативный вариант – прокладку в Химках подземного тоннеля, как в Серебряном бору в Москве, и продление до города линии метрополитена. По сведениям СМИ, она сама как инженер участвовала в разработке проекта тоннеля под Серебряным Бором, где в верхнем тоннеле прошла автомобильная трасса, а внизу был проложен участок линии метро. Отмечая, что поддерживаемый руководством страны проект нельзя отнести к числу удачных и высокотехнологичных, Чирикова обращала внимание на то, что земля Химкинского лесопарка будет отдана не только под трассу, но и под коммерческую застройку (бензозаправки, автостоянки, торговые центры), которая принесет миллионы доходы поддержавшим проект бизнесменам и чиновникам.

В процессе борьбы за лес пострадали люди: был зверски избит главный редактор местной газеты, публиковавшей материалы данного движения, был убит адвокат, защищавший его в суде. Самой Евгении неоднократно угрожали и даже пытались лишить родительских прав на её двух дочерей. Но



она не сдалась. В одном из интервью она сказала, что ей страшно, но отступать некуда, если бежать то только заграницу.

Несмотря ни на что, был подписан приказ о передаче земли транспортикам, после чего Евгения объявила о начале политической активности с целью смены политического лидера, который оказался настолько глух к призывам горожан, правоохранительных и природоохранных организаций. По результатам опроса, который опубликовала «Эхо Москвы» Евгения лидирует в тройке главных кандидатов на пост мэра города Химки. Если она выиграет, это будет очень знаковой, символичной новостью. Это будет сигналом для всех на местах: нужно пробовать баллотироваться в кандидаты и выигрывать везде, где это возможно. Это единственный способ компенсировать ужасающий перекос в политической жизни страны в пользу одной партии. А что по этому поводу думаете вы?

С уважением,  
Татьяна Хлестунова

Пишите мне:  
в мой ЖЖ: <http://belagoro4ka.livejournal.com>,  
на e-mail:  
[belagoro4ka@mail.ru](mailto:belagoro4ka@mail.ru),  
на адрес редакции.

реклама

Зоомагазин  
**“ЛЮБИМЧИК”**

500 руб.

ул. Никольское шоссе, 31

## Бюро ритуальных услуг **Паллада**

Доставка тел умерших  
в морг круглосуточно  
**8-914-599-599-1**

Полный комплекс услуг  
по захоронению:  
ритуальный зал, автобус, катафалк

Более 100 видов памятников  
Гравировка портрета на памятник  
от 3-х дней

Скидка  
с компенсацией  
от 7000 рублей

Набережная, 71  
Ул. Кирова, 246  
**8-914-381-95-76**

пн-пт с 8.00 до 18.00  
сб-вс с 8.00 до 16.00



реклама

## Спасение утопающих - дело рук самих утопающих

**С тем, что у природы нет плохой погоды, жители Белогорского района могут поспорить. Есть неблагоприятная погода, и еще какая! И в этом селяне в очередной раз убедились на собственном опыте.**

Восемнадцатого сентября в районе стартовала уборка сои. В 73 хозяйствах муниципального образования она занимает сегодня более 66 тысяч гектаров пахотных угодий и является одной из главных сельскохозяйственных культур района. В первые дни уборочной кампании подводить её итоги не принято, однако специалист по растениеводству Белогорского отдела сельского хозяйства сельхозуправления Вадим Соснин уверен, что урожайность бобовых в этом году окажется гораздо ниже прошлогодней.

- Хорошо если намолот с одного гектара составит хотя бы 9 центнеров, - говорит Вадим Вахромеевич. - И это при том, что в прошлом году урожайность сои была более 12 центнеров с гектара. В нынешнем году в районе были очень непростые погодные условия. Дожди шли местами. И там, где на поля попало достаточно влаги, фермеры соберут хороший урожай. Но большую часть полей осадки обошли стороной. Так что положение дел у селян сильно разнится. Вроде бы и сеяли в одно время, одинаковые гербициды применяли, а результаты разные. Да вы поезжайте - сами посмотрите.

По совету специалиста сельхозотдела направляемся в указанном направлении. Мы заходим в администрацию Томичёвско-

го сельсовета. Глава территории Сергей Елисеев, сам в недавнем прошлом фермер, узнав о цели нашего визита, лишь скрупульно качает головой:

- В этом году природа создавала нам все условия для отдыха. Именно для отдыха, не для работы. Весь май и июнь на территории сельсовета из самой Успеновки практически не было осадков. Вот сейчас дождь идет почти каждый день, а что изменишь? Влага нужна тогда, когда растение идет в рост. Урожайность сои? Дай Бог, если хотя бы по пять центнеров с гектара соберут наши фермеры.

Поля возле Томичей... Чахлы соевые стебельки уже начинают желтеть. На каждом - четыре-пять полупустых бобов. Сантиметровая линейка показывает рекордно низкий для этой культуры рост - чуть больше 20 сантиметров.

- Урожай в этом году и так никакой, - скрупульно индивидуальный предприниматель Елена Сенотрусова. - А тут еще такая низкая соя! Никакой комбайн не сможет сорвать это без потерь! Половина выращенного останется на земле.

Фермер Геннадий Сесиков, после безуспешной попытки сорвать хоть что-то из выращенного урожая на одном из полей, принял беспрецедентное решение: запахать его вместе с выращенной соей. И уже начал это делать. Как объяснил нам Геннадий Викторович, это обойдется гораздо дешевле, чем заведомо убыточная уборка.

Так же намерен поступить и фермер из Киселево-озерки Виктор Кабалык. Из посаженных в этом году 570 гектаров в его хо-

зяйстве 150 гектаров точно останутся неубранными.

- Я всю жизнь прожил здесь, но такого еще не видел, - говорит Виктор Никифорович. - Где поля в низинках, еще что-то собрать можно, но там, где равнина или бугорок - мертвая зона. Не знаю, чем буду рассчитывать за взятые в кредит комбайн и дисковый. Может быть, банки пойдут нам на встречу и пролонгируют наши долги. Иначе крестьяне в этом году не выживут.

Аналогичные проблемы и у фермера из Великокнязевки Тейюба Ганбара, посевные площади которого находятся рядом с полями Виктора Кабалыка. Он тоже на днях начал уборочную кампанию.

Фермер из Новоандреевки Виктор Безглазенко из тех, про кого говорят: золотые руки. Нет в его хозяйстве дела, которое было бы ему не по силам. Умеет все. А еще имеет самое главное для фермера качество: он по профессии агроном. Причем агроном-практик, всю жизнь после окончания института проработавший в здешнем колхозе имени Ленина. Когда хозяйство развалилось, занялся фермерством. Так что все агротехнические сроки и технологию выращивания сои знает Виктор Васильевич как «Отче наш». Его хозяйство и уборку сои в районе начало первым.

- Комбайны работали полдня, - рассказывает фермер. - А намолотили всего телегу. Получили всего 2 центнера с гектара. Такой урожай для крестьянина - катастрофа. Чтобы производство было рентабельным, нужно достичь хотя бы 9 центнеров. Бывший агроном Вик-

тор Безглазенко нынешние проблемы аграриев Белогорского района объясняет без всяких эмоций, с научной стороны. Но так, что понятно и мне, человеку от сельского хозяйства очень далекому.

- Земли в районе на нашей стороне пойменные, песчаные, - говорит Виктор Васильевич. - И чем больше на них попадает влаги, тем для растений лучше. Лишняя вода уходит, и остается столько, сколько нужно. А если осадков нет, то песок сильно пересыхает и растения гибнут.

То, что посевы на разных территориях сильно отличаются, видно даже из кабины машины. А измерительная линейка это различие подчеркивает в разы. К примеру, соя на полях возле села Заречного достигает 50 сантиметров.

Глава администрации Белогорского района Денис Инюточкин о проблемах своих аграриев знает не понаслышке. Именно он четко и внятно рассказал мне о том, что в этом году ожидаются хорошие урожаи на полях, расположенных на землях Зареченского, Амурского, Новинского и Пригородного сельсоветов. Одновременно с этим он не исключает, что в хозяйствах сел Великокнязевки, Киселево-озерки, Ключей, Томичей, Никольском, Лукьяновки и Камышовки намолоты окажутся намного ниже прошлогодних.

На мой вопрос, почему же, несмотря на такую погоду, в районе не было объявлено чрезвычайное положение, Денис Владимирович ответил:

- Но ведь не во всём районе была засуха. Дождей не было лишь на от-



дельных территориях. Поэтому чрезвычайное положение должны были объявлять главы тех сельсоветов, которые страдали от отсутствия дождя. Особенно это касалось главы Великокнязевского сельсовета. Уж на этой территории точно нужно было объявлять ЧС. Там ведь вообще все лето ничего не капало.

Как бы там не было, но факт остается фактом. В районе чрезвычайную ситуацию не объявляли. А значит, возможности оформить соответствующие документы и получить компенсацию у аграриев нет. Кроме тех, разумеется, кто догадался застраховать свои поля. Но таких в районе единицы. Так что над некоторыми фермерами в этом году нависла реальная угроза разорения.

Правда, глава района

Ольга Иванова

**ИМПЕРИЯ МЕБЕЛИ**

г. Белогорск,  
ул. Кирова, 124  
(ресторан «Томь»,  
вход со стороны рынка)  
тел. 8-914-556-33-22

**Не бери кредит - денег хватит!**

**ПРОДИУС ЭКО ПЛЮС**  
Наталья Владимировна

**РАЗРАБОТКА НОРМАТИВНО-ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ**

- Расчет платы за негативное воздействие на окружающую среду;
- Разработка томов ПДВ (предельно-допустимые выбросы);
- Разработка томов ПНООР (проект нормативов образования отходов и лимитов на их размещение);
- Разработка томов СЗЗ (санитарно-защитной зоны);
- Статистическая отчетность (2ТП отходы, 2ТП воздух);
- Сопровождение документов в РосТехНадзоре;
- Составление паспортов опасных отходов.

г. Белогорск, ул. Красноармейская, 21  
тел.: 8-914-554-87-34,  
8-962-295-30-07  
mail: produsekoplus@mail.ru  
JUНУ 307280403200011